
Elektronizace dalších dávek nemocenského pojištění  
od 1. 1. 2025 

 
Od 1. ledna 2025 dochází novelou zákona o nemocenském pojištění i k elektronizaci 
ostatních dávek nemocenského pojištění. 
 

Co je v této souvislosti dobré vědět: 
▪ Od 1. 1. 2025 jsou rozhodnutí o:  

− potřebě ošetřování/péče, 

− dlouhodobého ošetřování,  

− peněžité pomoci v mateřství (mateřská)  

− a otcovské 
vydávána elektronicky. 

 
▪ V odůvodněných případech může lékař vystavit tiskopis, který zašle na 

Českou správu sociálního zabezpečení (ČSSZ). 
 

V praxi bude tato změna fungovat následovně 
▪ Zaměstnanec/příslušník obdrží od ošetřujícího lékaře SMS/e-mail 

s identifikátorem (číslo rozhodnutí), křestním jménem osoby, na kterou je 
rozhodnutí vystaveno a rokem jejího narození.  
Doporučujeme si u lékaře zkontrolovat své číslo mobilního telefonu a mailovou adresu. Pokud 
neobdržíte identifikátor, zaměstnavatel není schopen vyžádat rozhodnutí, kterým se překážka 
v práci prokazuje (v tom případě budete požádáni o kontaktování lékaře, opětovné vyžádání 
identifikátoru). 

 
BEZ IDENTIFIKÁTORU, JMÉNA, PŘÍJMENÍ A DATA NAROZENÍ 

OŠETŘOVANÉ OSOBY (NEBO RODNÉHO ČÍSLA) VĚZEŇSKÁ SLUŽBA 
NEOBDRŽÍ OD ČSSZ ROZHODNUTÍ 

 
BEZ ROZHODNUTÍ NELZE PŘEKÁŽKU 

PROKÁZAT (vyplatit dávku/příjem) 
 
▪ Přeposláním identifikátoru a identifikace ošetřované osoby Vašemu vedoucímu 

zaměstnanci (v kopii jeho/jejímu zástupci a mzdové účetní) zajistíte uvědomění 
zaměstnavatele podle platných zákonů a nařízení.  
Preferovaná varianta je e-mail, je ale možno přeposlat i identifikátor v SMS.  

 
▪ Po skončení ošetřování/dlouhodobého ošetřování zaměstnanec/příslušník 

vyplní na portálu eNeschopenky VS ČR Oznámení, které je podkladem pro 
výplatu dávky/služebního příjmu.  
Toto oznámení slouží zaměstnavateli jako prokázání nároku na dávku, zaměstnavatel přeposílá 
na ČSSZ.  
V případě příslušníků tyto údaje slouží k prokázání nároku na dávku/služební příjem a dále VS 
ČR pro výplatu dávky/služebního příjmu. 

 
BEZ OZNÁMENÍ NELZE VYPLATIT DÁVKU/SLUŽEBNÍ PŘÍJEM 

 
INFOGRAFIKY PRO JEDNOTLIVÉ DÁVKY NALEZNETE NA DALŠÍCH 

STRANÁCH 



OŠETŘOVNÉ 

 
 

 
 

DLOUHODOBÉ OŠETŘOVNÉ 

 
 

 lektronizace nemocenského pojištění - ošetřovné.
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Proces se opakuje měsíčně, resp. podle požadavku

zaměstnance na výplatu dávky



MATEŘSKÁ 

 
 

 
 

OTCOVSKÁ
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